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£gy fiatal, vidám kis főhadnagy agyon- 
tte magát valahol F^est mellett. Egy asszony 

niatt halt meg a szegény. Kiért tette, miért 
ellett megtennie, ennek örök titkát magával 
itte a sírba s csak annyit árult el, hogy 
merikai párbajt vívott. A fekete golyó, ez a 
vilkos játék, amely emberáldozatot követelt, 
'ért, mindig újabb vért iszik ez a középkori 
arbárságoktól még mindig szabadulni nem 

udo társadalom. Most nincs már ököljog, 
incs már istenítélet és mégis mindig újabb 
dozatokat szed egy régen idejét múlt társa- 
almi elfajulás: a párbaj. Szegény Koczián 
ndrás, beh szeretett volna még élni, ki 

udja mennyire imádta kardbojtját és mint 
szerette a főhadnagyi attilláját. És most vége 
Hindimnek. Egy ifjú emberéletnek, egy retnény- 
eljes karriérnek. Két ember megvívta a küz­
delmet egy asszonyért, az egyik alul maradt 
s mert tiszti becsületszavát adta, a kis fekete 
folyó folytatta romboló útját, hogy végül 
icélgolyóvá válva kioltsa a főhadnagy életét.
:: a szürke napihir ma ökölbe szorítja ke­
lünket, ma még fellázadunk a buta társadalmi 
szokás ellen, hogy holnap egy elkerülhetetlen 
ársadalmi kényszer hatása alatt esetleg mi 

Is megtegyük ugyanazt. Nem ! Ezt a társa­
dalmat át kell alakítanunk. Le kell ráznunk 
M az igát, mely uton-utfélen fegyvert kény­

szerű kezünkbe. Legyen a huszadik század 
maradandó emléke, hogy megszabadította a I 

[társadalmat a legbutább, legbarbárabb ki- j 
lövésétől.
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Karnevál búcsúját az idén Fiume úgy 
pzsnja megünnepelni, ahogyan ezt ma már 
[kevés helyen, néhány olasz városban s Nizzá­
ién teszik. Virágkocsi-korzó, nagy stílusban, 

-öképek felvonulása s a mulatságok egész so­
rozata népessé fogja tenni a várost, egy bízott­
ja pedig serényen dolgozik azon, hogy minél 
Phetesebbé, minél változatosabbá tegye a fai­
ling utolsó napját. Ami különös fontosságot 
R'Uji ennek az ünnepélynek, az az idegenfor- 

Jka,om emetese lesz. A monarchia nagyobb vá­
mosaiból plakátok utján fogja a bizottság ide- 
ysőditen; a közönséget. Ideje már, hogy Fiume, 
pl' geográfiai fekvésénél fogva az ilyen ün- 
ppéiyekre rendkívül alkalmas, ahol megtalál­
óba az idegen mindazt, amit Itália hagyomá- 

ríos Kameval-ünni'pél,ei nyújtanak, felébred 
I- arjgiájából. A magánosok már is nagy ösz- 

■'zekge; járulnak hozzá a siker anyagi biztosi- 
■rj“oz- ^e a városi hatóság, melynek legfőbb 
■ jöeke az idegenforgalom emelése, eddig nem 
I^P'1 meg- Mint mindenben, ebben is hátul

l edig az idegenforgalom emelését'az ide- 
L ne‘ *il tartását a városi tanácsnak tetemes 
I -agi áldozatokkal elő kell segítenie. Hatha­

tósan támogatnia kel! minden ilyen akciót, hi­
szen a város vitális érdeke, hogy az idegen 
megismerje és megszeresse Fiúmét s ne csak 
azért jöjjön le Fiúméba, hogy egy órával ké­
sőbb már a tengerparti fürdőhelyeken keressen 
üdülést. Más európai városok tiz- és százezre­
ket áldoznak hasonló célokra. Mikor lép be 
végre Fiume is a modern városok sorába.

Térfoglrílás a Balkánon.
A kereskedelmi szerződés, melyet múlt 

évi julius 10 én kötöttünk Szerbiával, csak he­
tedfel hónapra rá léphetett életbe. Ez a késés 
az afféle nehézkes állami aktusoknál, amelyek­
nek három törvényhozás apparátusát kell meg­
mozgatni, nem mondható túlságosnak. Ezúttal 
boszantó volt, mert üzletembereink már szep­
temberre remélték a szerződés életbeléptetését 
és mo;t elestek a téli üzleti campagne-tól. De 
érthető a késés, mert ez ;■ szerződés nem volt 
szinte automatikus nelyeitesitésc egy a lejárat 
felé közeledő szerződésnek, hanem egy vámhá- 
borunak vetett véget, mely l ét havi megszakí­
tással négy és fél évig tartott. Érthetővé teszi 
a késedelmet az, hogy Szerbiával szemben, 
mely 1906-ig Ausztria-Magyarországnak úgy­
szólván gazdasági dependenciája volt, nálunk 
helyezte ei termelési fölöslegének kilenctizedré- 
szét és nálunk fedezte szükségleteinek hattized 
részét — gyökeresen módosított kereskedelmi 
politikát alkalmaztunk. De ha egyfelől szakítot­
tunk az 1906 előtti gazdasági intimitással, mely 
a felette alacsony gabonavámoknak és a köl­
csönös forgalomnak szinte kizárólagos jellegé­
ben nyilvánult, másfelől szakítottunk a merev 
elzárkózás! politikával is, amelyet 1906 óta 
követtünk Szerbiával es általában a közel Ke­
lettel szemben.

Ezzel a politikával tulajdonképpen mar 
1908-ban végeztünk, amikor megkötöttük Ro­
mániával a kereskedelmi szerződést, amely 
múlt eví szeptemberben lépett éleibe. De ezt a 
szerződést inkább politikai okokból kötöttük. 
És akkor azok a tényezők, melyek keleti ke­
reskedelmi politikánkat az eddigi irányba te­
reltek, nagy garral hirdették, hogy a Keletnek 
megadható koncessziók mértéke betelt és a 
Balkánfélszigettől hermetikusan el fogunk zár- j 
kózni.

Most Íme megnyitottuk a határt a szer- j 
biai hús előtt. El vagyunk rá tökélve, hogy j 
engedményeket teszünk Montenegrónak, a bol- í 
gároknak, a görögöknek |és legfóképen a türö- j 
köknek. Sőt az angol hajógyárakban már építik 
a hütőkamarákkal fölszerelt hajókat, amelyek­
ben az argentínai és ausztráliai húst Fiiesztbe 
fogják hozni.

Nem tudjuk még, hogy ez az uj politika 
elég erős lesz-e arra, hogy némileg lenyomja 
az élelmiszerek árait. De annyit tudunk, hogy 
a magyar iparnak és a kereskedelemnek most

alkalom kínálkozik a Keleten uj hóditó útra 
indulni. Szerbiában ez különösen k nnyü lesz, 
mert kereskedőink és iparosaink a szerb piacot 
jobban smerik, mint bárki más. Ott hosszú év­
tizedek óta tartanak fenn személyes összekötte­
téseket és most már barátságos fogadtatásra 
számíthatnak. A szerbek maguk is óhajtják a 
régi viszony helyreállítását, amit azzal bizonyí­
tottak, hogy Budapesten állami jellegű keres­
kedelmi ügynökséget létesítettek, melynek a ve­
zetője, Barlovac volt budapesti főkonzul, a bel­
grádi és a budapesti üzletvilágban nagy nép­
szerűségnek és kiváló tekintélynek örvend.

A földrajzi helyzetnél fogva tarifális te­
kintetben nagy előnyeink vannak Bécscsel és 
Berlinnel szemben. Legfontosabb kiviteli cik­
keink a textiláruk és bútorok, a papiros, a 
cement, az öblösüveg, a maláta, a sör, a vas­
áruk; akár vasúton, akár hajón szállítjuk, 
Budapestről sokkal olcsóbban szállíthatók 
Belgrádba, mint Berlinből vagy akár Bécsből. 
A szállítási díjtételek különbözeié megfelel az 
áruk értéke 12, 25, sőt 40 százalékának. A 
budapest - belgrádi viszonylatban a kivételes 
díjszabások és a refakciák egész sorozata áll 
a magyar kiviteli kereskedelem rendelke­
zésére.

A vámokat, amelyeket ezentúl fogunk 
fizetni Szerbiában, az uj szerződés majdnem 
valamennyi árucikkre nézve az eddigi harci 
vámokhoz igen jelentékenyen mérsékelte. Igaz, 
hogy ezek az uj vámok általában jóval ma­
gasabbak az 1906 előtti, sőt a dugába dőlt 
1908-iki szerződésbe beirt vámoknál is. De 
élvezzük mindazokat a kedvezményeket, me­
lyeket a szerbek a lefolyt négy évben minden 
európai államnak megadtak, hogy nekünk 
lehetetlenné tegyék a versenyt a szerb 
piacon.

Teljes mértékben érvényesülhetnek tehát 
tarifális helyzetünk és évszázados össze­
köttetéseink előnyei, amelyekre fentebb utal­
tunk.

De azért mégis küzdentink kell majd, 
hogy visszafoglaljuk Szerbiában a tért, ame­
lyet a vámháborus években a németek, az 
olaszok, a belgák, az angolok, a franciák el­
hódítottak.

Kereskedőink és iparosaink, akik már 
hónapokkal ezelőtt mentek le Belgrádba 
helyreállítani a régi összeköttetéseket és áru­
ikkal hosszú heteken át várták a szerb 
határ megnyitását, különféle nehézségekbe 
ütköztek.

Igv például a szerb kormány pont a 
szerződés életbeléptetése napján rendeletet 
bocsátott ki, amely az uj szerződés világos 
kifejezése ellenére — egy homályos kitételre 
való hivatkozással — arra kényszeríti cégein­
ket, hogy minden áruküldeményhez származási 
bizonylatot csatoljanak, ami sok herce-hurcá- 
val jár. A szerb kormány ezt állítólag azért



tette, hogy egyes államokra, amelyek még nem 
kötöttek Szerbiával szerződést, nyomást gyako­
roljon. Kormányunk bizonyára tiltakozni fog 
az ellen, hogy Szerbia minket zaklasson, ami­
kor másokat akar nyomni. Keressen magának 
Szerbia más sajtoló prést.

A szerződésben a szerb kormány arra kö­
telezi mayát, hogy rendezni fogja az ipari tu­
lajdonjogi viszonyokat. Erre sürgős szükség 
van. Ma Szerbiában olyan a helyzet, hogy egy 
élelmes szerb kereskedő Belgrádban belaistro- 
moztatta pl. a maga „Kalodont“-jat és védje­
gyére való hivatkozással, védjegybitorlás címén 
kitiltatja Szerbiából a Sarg-féle „Kalodonf-ot. 
Ilyen tréfák ellen sürgősen meg kell védeni 
Szerbiában a magyar védjegyeket és árumintá­
kat.

Gondoskodni kell arról is, hogy a ma­
gyar hitelezők a magyar bíróságok Ítélete alap­
ján Szerbiában hosszas formaságok mellőzésé­
vel érvényesíthessék a követeléseiket.

A német Levantetarif mintájára a szerb­
magyar kötelék! tarifába közvetlen díjtételekkel 
kell beírni minden szerb vidéki állomást, a 
melylvel rendes forgalmunk van.

A szerbiai árlejtéseknél biztosítani kell a 
magyar ipar jogos érdekeit az árlejtési hirdeté­
sek gyors közlése által és azzal, hogy meg­
felelő ajánlataink indokolatlan mellőzése ellen 
belgrádi, hivatalos képviseletünk mindenkor 
erélyesen tiltakozzék.

Hasznos dolog volna Szerbiában magyar 
kiállítást rendezni. Ez az eszköz Konstanti­
nápolyban és Szalonikihen igen hatásosnak bi­
zonyult.

A bécsi kereskedelmi múzeum megtette 
azt is, hogy egy szakembert küldött le Bel- 
grádba az ottani helyzet beható tanulmányo­
zására. Ilyesmire nekünk annyiban nincs szük­
ségünk, amennyiben Belgrádban olyan infor­
mátoraink vannak, akik ott hosszú évek óta 
működnek és az ottani viszonyokról sokkal 
többet tudnak, mint amennyit az a bécsi 
szakember ott két-három hét alatt meg­
tudhat.

De azéit nem árthatna, ha mi is lekül- 
denenk Belgrádba egy tapasztalt kereskedőt. 
Több szem többet lát. És ha ez a külön ki­
küldött uj meg uj figyelmeztetéseket küld a 
magyar iparosokhoz, ha ó is biztatja őket a 
kínálkozó konjunktúrák kihasználására, az nem 
árth-t. Sok tért veszhettünk, sokat mulasztot­
tunk a Balkánon. Nap-nap után és pedig min­
den változatban, láthatóan és kézzelfoghatóan 
kell azt bizonyitg.ini, hogy a magyar iparnak 
nagy és hálás tér kínálkozik a Balkánon.

S. Á
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A pénzügyi bizottság ülése. A vá­
ros pénzügyi bizottsága ina, kedden este, Smo- 
guina bizottsági tag elnöklésével ülést tart. Az 
ülésen folytatják a grohovói villamostelep léte­
sítésére vonatkozó tárgyalást, és több kisebb 
ügyeket intéznek el.

Főgimnáziumi bál. Az állami főgim­
názium ifjúságának bálrendező bizottsága se­
rényen készülődik a február 14-én tartandó 
hangversennyel egybekötött táncmulatságra. A 
meghívókat már mind szétküldötték. Felkérik 
azonban mindazokat, akik valami oknál fogva 
hivmegót nem kaptak, hogy forduljanak az ál­
landó permanenciában levő " bizottsághoz. Az 
ifjúságot nagy lelkesedéssel tölti el az a re 
mény, hogy mulatságán Wickenburg Istvánná 
grófnő is meg fog jelenni, mint a bál védnök- 
nője. A bizottság ez utón is közli, hogy May- 
lender Mihály dr. képviselő ötven koronát jut­
tatott a rendezőséghez.

A magyar ipar részesedése a ha­
ditengerészet szállításaiban. A magyar dele­
gáció tengerészeti albizottsága által kiküldött 
■ötös bizottság tegnap a képviselöház egyik bi­

zottsági termében tartotta első tanácskozását. 
A tanácskozáson, amelyen Nagy Ferenc, Ro­
senberg Gyula tengerészeti előadó, Maylender 
Mihály dr., Batthyány Tivadar gróf és Chorin 
Ferenc bizottsági tagokon kívül Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter is résztvett. Be­
hatóan megbeszélték azokat a módozatokat, 
amelyek mellett a magyar ipar a tengerészeti 
312 milliós rendkívüli hitelből leendő megren­
delésekben részesedik. A rendkívüli terjedelmes 
anyag következtében, amelylyel a bizottság fog­
lalkozik, a tanácskozás, bár másfél óránál 
hosszabb ideig tartott, ma még nem ért véget 
és legközelebb folytatni fogják. Rosenberg 
Gyula előadó megbízást kapott, hogy a fenn­
forgó kérdések tisztázása után a bizottság újabb 
összehívása iránt intézkedjék.

— A Fiumei Kereskedelmi Bank köz­
gyűlése. A Fiumei Kereskedelmi Bank Rész­
vénytársaság ma délelőtt 11 órakor tartotta 
meg üléstermében XII. rendes közgyűlését lo­
vag Gorup Milán igazgatósági alel nők elnök­
lésével. A közgyűlésre 37 részvényes 8100 
részvényt helyezett letétbe, kik közül a köz­
gyűlésen 15 részvényes 5830 részvény képvi­
seletében 582 szavazattal tényleg meg is je­
lent.

Az igazgatósági jelentés konstatálja, az 
intézet üzleteinek minden téren elért fejlődését 
és kiterjesztését, ami a múlt évben a társaság 
alaptőkéjének 1 millió korona névértékű uj 
részvény kibocsátása által 2 millió koronára 
való felemelését is szükségessé tette. E műve­
let az évzárlat előtt teljes sikerrel befejeződött. 
Folyóüzleteinek intenzív fejlesztése mellett az 
intézet az elmúlt évben több nagyobb pénz­
ügyi műveletben is vett részt, többek közt a 
Déli Va»ut abbaziai ingatlanainak több vele 
barátságos viszonyban levő bankkal és üzlet­
féllel együtt történt megvételére alapított szin­
dikátusban, mely később 8 millió korona alap­
tőkével az österreichische Aktiengesellschaft der 
Hotels und Kuranstalten Abbázia céget alapí­
totta bécsi székhellyel. E műveletnek az inté­
zet részére eredményezett hasznából az idei 
mérlegben csak egy csekély hányad van el­
számolva. Az intézet korábbi alapításai közül 
szép eredménnyel működik az abbaziai Bank- 
Aktiengesellschaft für die Österreichische Ri­
viera is, mely szintén kénytelen volt az elmúlt 
évben alaptőkéjét az addiginak kétszeresére, 
600,000 koronára felemelni. E vállalat az el­
múlt évben fizetett 5 százalékkal szemben 
előreláthatólag magasabb osztalékot fog fizet­
hetni.

Az év utolsó napjaiban elvállalta a tár­
saság a Budapesti Épitő részvénytársaság által 
fiumei és budapesti érdekeltekkel egyetembe!’, 
alapított Fiumei Épitő Részvénytársaság ban­
kári teendőit, mely uj alapítás nagy kiterje­
désű telkeinek beépítésével és értékesítésé­
vel nagy szolgálatára lesz Fiume fejlődésé­
nek.

A mérleg adatai a következők:
Mérleg számla : Vagyon: Pénztár­

készletek 370.852-43, váltótárca 1,407.20035, 
értékpapírtárca 983.554, sorsjegy részletosztály 
619.099 90, előlegek értékpapírokra folyó­
számlában 7,114.817-94, törlesztéses jelzálog­
kölcsönök 1,241.000, adósok 5,565.855-70 K. 
Összesen 17,302.480.32 korona. —Teher: 
Részvénytőke 2,000.0000 K. — Ebből: Korábbi 
befizetés 1,000 000 K. — 1910. évi befizetés 
1911. évi szelvénynyel 1,000.000 K.— Tarta­
lékalap 280.000 K. Betétek folyószámlára, 
takarékkönyvre és hitelezők 13,486.587-25 K. 
Engedményezett jelzálog kölcsönök 1,241.000 K. 
— Átmeneti tételek 143.902 08. Nyereség­
egyenleg 150.990-99 korona. — Összesen 
17,302.488-32 korona. — A tartalékalap az 
igazgatóság nyereség felosztási javaslatának 
elfogadása esetén 320.0C0 koronára emel­
kedik.

Eredmény számla : Kiadás: Tiszti fizeté­
sek 104.578Ő4, adó 21.18968, költségek 
51 "853-61 korona. Nyereség-egyenleg: Nyere- 
ség-áthozat 1909. évről 12.477-52, 1910. évi
tiszta nyereség 138.51347 korona, össze­

sen 150.99099 korona. Végösszeg 32&,6l> 
korona. — Jövedelem : Nyereség-áthozaní 
évről 12.477-52, Kamatjövedelem 17199L 
jutalékok és egyéb nyereségek K 
korona. Végösszeg 328.612.32 korona.

A tiszta nyereség az 1909. évben 
117.921 38 koronával szemben 150,990^' 
Emelkedés 33.069-61 korona.

A korábbi éveket felülmúló kedvezőt 
mény bő leírások és tartalékolások után 
tővé tette, hogy az 1910. évben befizetve 
1.000,000 korona, egyenként 100 korona rj 
részvény 7. számú osztalékszelvényét a ta 
fizetett 8 százalékkal szemben 9 százaiéit 
azaz egyenként 9 kotonával váltathassák bt 
laitalékalap 40,000 koronával dotáltatott 
12.13965 korona pedig uj számlára vitetett: 
A szelvényeket február hó 8-tól kezdve FiurJ 
ban az intézet pénztára, Budapesten pedJ 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytár 
ság váltja be.

A közgyűlés még megújította Elek Pá;s
Gorup Milán igazgatósági tagok lejárt és Clo
József Costanz meg Bium Brúnó igazgatód 
tagok kisorsolás folytán megszűnt mandáturj 
3 évre, valamint valamennyi eddigi felügyel 
bizottsági tagot 1 évre"

— A kikötőből. Február 7-én: Érkezeti 
„Caboto“ olasz gőzös Calcuttából 6350 
maggal, 90 bál gyapjúval, 20 bál bőrrel ést 
bál jutával.

Indult : „San Severo“ olasz gőzös PaieJ 
moba 780 tonna fával. „Brescia“ angol 
Liverpoolba 580 tonna cukorral, 100 Fond 
parafinnel, 1°0 tonna liszttel és 300 hordói 
kivonattal.

Harminchárom tonna cukor a tei 
gerben. Tegnap este tiz óra felé a Mái 
Valéria-molon tartózkodók nagy locscsarj 
zajára lettek figyelmesek. Mikor a zaj irányábí 
siettek észrevették, hogy három vasúti koq 
belezuhant a tengerbe. A baleset úgy törté: 
hogy tolatás közben három kocsi a hevd 
lökés következtében átugrott a sínek végéni 
kocsik továbbhaladásának megakadályozás^ 
beépített köveken. A sebesen haladó kocsi 
ezután a sinek vége, valamint a molo sző 
közötti mintegy másfél méter távolságot 
futva, nagy robajjal betezuhantak a tengert 
A három kocsi összesen 30 tonna cukor 
volt megrakva, amely most természetes 
használhatatlanná vált. A tengerészeti hatos, 
intézkedett, hogy a gőzdaruval a vasúti kocsij 
kát kiemeljék a vízből, a vasut pedig vizsgí 
latot indított.

A tüdövész pusztítása. A magy^
birodalomban 1910 junius haváoan tü 
korban elhalt 6053 egyén. Ebből a számit 
Fiúméra 25 esik, mig Modrus-Fiume meg) 
65-tel szerepel.

— Meghalt az utón. Grzanik Máriái 
éves zenggi öregasszony hónapokkal ezewj 
belső baja miatt a fiumei kórházba jött. 
miután állapota lényegesen javult, vissza al 
térni Zenggbe. Tegnap 85 éves nővérei 
együtt felszállt az Ungaro-Croata „Lika" fj 
zösére. Alig értek azonban a hajóra, a 80 ei1 
öregasszonyt hirtelen rosszullét fogta el nélial 
pillanat múlva meghalt. Holttestét a hafósif 
intézkedések után beszállították a temető 
lottasházába.

— Csolnakázó elmebeteg. Tegnapul 
a Dániel-molo közelében egy rendőr e$zi 
vette, hogy egy furcsa viselkedésű egyerj 
part mellett csónakázik. Az ismeretlen ara 
vonta magára a rendőr figyelmét, hogyj 
csónak alján rugdosott valamit. A renuójj 
partra szólította a gyanús viselkedési! enuj 
és miután zavaros feleleteket adott, bekísér 
a rendőrségre. Itt kitűnt, hogy a g>'anus ;J 
nakázó elmebeteg. Beszállították a F f 
megfigyelő osztályába. , ...

Nem lesznek ályafelvigyázók. 4 
hírlik, az államvasutnál mindinkább csökK 
üzemfölöslegek szükségessé teszik a költsr 
apasztását. A gyökeres reformot a 
fokozatosan hajtja keresztül és ezt a P3;_ 
felvigyázókon kezdi. E célból az igazga,0j
külföldön hosszabb tanulmányokat végezH 
és ezek alapján a pályafelügyeleti szoln 
ellátásában némi egyszerűsítéseket jeP J 
életbe, amelyek megfelelő megtakarító-
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vezetni. Az egyszerűsítés főelve az.
l'f a pályafelvigyázókat hosszabb vonal- 
Lkaszok felügyeletével bízzák meg, miáltal 
I ámuk csökkenthető lesz. A pályafelvigyázók 
fonaluk egyik felét naponta egyszer gyalog, 
lásik felét vonattal utazzak be. Egy másik 
liüás hogv a megálló helyek legnagyobb ré­
tén beszüntetik a jegykiadást s a pályaőr 
lelyett ezt a kalauz fogja végezni a vonaton.
I - Mennyi pénzt vetnek 1911-ben. Az 
Ilóiránvzat szerint a jövő év folyamán 900.000 
Iranyérem kerül ki 15,500.000 korona érték­
len pénzverdékből. 650.000 huszkoronás és 
150.000 tizkoronás aranyéremre oszlik ez a 
Mennyiség, amelyből 13,000.000 korona kerül

kohóvállalatokhoz, 25,000.000 millió pedig
II általános forgalomba. Ezenkívül nagyobb 
Mennyiségű forgalomból kivont arany-, ezüst-, 
lickel és bronzérmet fognak átverni és pedig

3.000 huszkoronást, 2000 tizkoronást, 10.000 
t koronást, 100.000 egy koronást, 100.000 

[uszfillérest, 50.000 tizfillérest, 1 millió két- 
íllérest és 100.000 egyfillérest.

— Az amerikai postát karék és a 
^vándorlók. Az Egyesült-Államok területén 
január 1-én kezdték meg működésűket az uj 
lostatakarékpénztárak. Ezek felállításával az 

hnió kormánya az apró zugbankárok vissza­
éléseinek akart gátat emelni és az volt a célja, 
logy egyrészt biztos elhelyezést nyújtson a 
kisemberek pénzének, másrészt az állami köt­
vények szélesebb körben való elterjedését is 
fclómozdithassa. Első sorban a bevándorolt la­
kosságot . karja meghódítani az uj intézmény. 
Ez a munka azonban sok nehézséggel jár. Az 
ídegenajku népesség legnagyobb része nem is 
ud a postatakarékpénztárak életbeléptetéséről 

ösztönszerüen húzódik azoktól, akik a nyel­
tét meg nem értik. Ezért az amerikai posta­
takarékpénztár vezetősége most azon igyekezik, 
hogy az uj intézményt a bevándoroltak köré­
ben alkalmas módon megismertesse és meg- 
Icdvcltcsse. Népszerű e őadásokat fognak tar­
tani a bevándorol: lakosság anyanyelvén, hogy 
megismertessék velük az előnyöket, miket a 
tostatakarékpénztár igénybevétele jelentene szá­
nkra és az idegen munkásnép anyanyelvén 

fogalmazott hirdetésekkel is igyekeznek az uj 
ntézményt népszerűvé tenni.

— Óriási Cunardhajó. Három év előtt, 
mikor a „LusitaniaM és „MauretaniaM vizre- 
»csátotta, azt hitte a Cunardtársaság, hogy 
okáig tarthatja magát a világ legnagyobb 

pajói birtokosának. Már a múlt évben az an- 
|ol White Star Linie-társaság vizrebocsátotta 
N .Olimpia“ hajót, mely terjedelemben lénye­
gesen felülmúlta a Cunardhajókat. Alig telt el 
péhány hónap, s már halljuk a hirt, mely sze- 
tjnt a Cunardtársaság újabb hajót fog John 
prown hajógyárában, Clydebankban megren- 
Peini; az uj hajó hossza csak 270 m lesz, de 
lirtarlaima 50.000 t, vagyis 5000 tonnával több 
T™1 képes befogadni, mint az „Olimpia“- Gé­
pezete természetesen turbinarendszerü; a gé- 
'ek erőssége még nincs elhatározva, előrelát- 

patólag 50—60.000 lóerejüek lesznek.
~ Kereskedők aranykönyve. Ilyen ci- 

en egy rendkívül hasznos könyv hagyta el a 
iÍ’k me*y,a kereskedőket érdeklő összes fon- 

'örvényeknek rövid, de szabatos ismer- 
|„,sé és egyéb a gyakorlati életben szükséges 

foglal magába. A könyvet Az 
^nevü kereskedelmi szaklap olvasói aján- 
L ,éPP^n kapják. Ezen Rsdványi László dr. 
L,. esztésében megjelenő szaklap kiadóhiva- 

Podmanitzky-u. 57.) az ér- 
P^böknek ingyen küld mutatványszámot.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

kié ^P^PEST, febr. 7. A képviselőház mai 
F s n Ndvay Lajos elnököl. Melegen elparen 
L*3 az e"1Jnyt Luby Géza képviselőt, lndit- 
LlJ. ra a Ház jegyzőkönyben megörökíti az 
L I emlékét. Egyúttal a képviselőház fel- 
Latj Pazza az elnökséget, hogy a fehérgyar- 
lntii,L e,rület^en a választás kitűzése iránt
rekedhessék.

L zutá" áttérnek a bankszabadalom meg- 
P^alásá'szóló javaslat folytatólagos

Sieb,leny Antal elmondja kifogásait a

közös bank ellen, mely az ország középosz­
tályát a hitelszövetkezetek karjaiba hajtja. Ki­
fogásolja, hogy a kormány nem valósította 
nieg a készfizetések megkezdését. A javaslatot 
nem fogadja el.

Rúth Endre hosszasan bizonyltja a nem­
zet jogát az önálló bankhoz. A kereskedőknek 
s pénzembereknek vállvetve kell együttműköd­
niük az önálló bank felállítása iránt. Határo­
zati javaslatot nyújt be a mezőgazdasági hitel 
fejlesztéséért. A javaslatot nem fogadja el. A 
következő szónok

Rónay Jenő munkapárti képviselő. Hiába 
próbálná meg, úgymond, hogy az ellenzéket 
álláspontja tarthatatlanságáról meggyőzze. Gya­
korlati érvekkel igyekszik az ellenzék állás­
pontját gyengíteni és közös bank szükséges­
ségét bebizonyítani.

Az elnök erre szünetet rendel el. Szünet
után

Bakonyi Soma kezd beszélni.
Bakonyi beszéde folyamán azon meg­

győződésének ad kifejezést, hogy az osztrák­
magyar bank ismeri kötelességét a készfize­
tésekre vonatkozólag, Bilinski kilenc évig 
állott az osztrák pénzügyek élén s szoros 
összeköttetésben volt a jegybankkal. Kiváncsi 
arra, hogy olyan hidegséggel képviselsé e 
most is a készfizetések megkezdését, mely 
meggyőzi őt arról, hogy a közös bank kívánja a 
készfizetéseket. Határozati javaslatot nyújt be 
a deviza üzletek kettéválasztására. A javas­
latot nem fogadja el.

Az ülés folyik.

Khuen a helyzetről,
BUDAPEST, febr. 7. Ma délelőtt egy 

hírlapíró megkérdezte Khuen-Héderváry Károly 
gróf miniszterelnököt, hogy milyennek látja 
jelenleg a politikai helyzetet. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy a mostani politikai helyzet­
ben semminemű aggodalmat keltő nincsen. 
A bankvita mindjobban elposványosodik 
s végül teljesen meg fog szűnni. Végül — fe­
jezte be a miniszterelnök — mi nem vagyunk 
terminushoz kötve — s mi sem fel, sem lefelé 
nem vállaltunk a terminus iránt kötelezett­
séget.

A bankvita befejezése.
BUDA RE VT, tebr. 7. A képviselőház fo­

lyosóján ma délelőtt azt beszélték, hogy a 
bankjavaslat vitáját csütörtökön befejezik. A 
szónokok száma egyre apad. Bánffy Dezső 
báró, aki gyengélkedése folytán most nem le­
het jelen a képviselőház ülésein, csak a rész­
letes tárgyalásnál fog felszólalni.

Visszavont petíció.
BUDAPEST, febr. 7. Urmánczy Nándor 

szászrégeni képviselő mandátuma ellen petíciót 
adtak be a Kúriához, melyet ma visszavontak. 
A Kúria az eljárást ennek folytán beszüntette s 
a peticiónálókat az összes költségek megfizeté­
sére kötelezte.

A marostordai főszolgabírók ügye.
MAROSVÁSÁRHELY, febr. 7. A felfüg­

gesztett főszolgabírók ügyében tegnap tartották 
meg a fegyelmi tárgyalást Haller János gróf 
főispán elnöklésévei ; a fegyelmi választmány 
tagjai voltak: Gál Sándor, Toldalagi László

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.
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Szájpadlás nélkül 
= lf koronától.

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Hasz­
nálhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy nap 
alatt használhatóvá alakitok. Készítek továbbá 
csapfogakat, aranykoronákat és hidakat, a 
melyek a szájból ki nem vehetők és a ter­
mészetes fogaktól meg nem külömböztethetők. 
Munkáim a fogteknika legújabb vívmányai 
szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogmtiterme
Telefon 12-10. Ríva Szápáry 2. II. emolet.
Nyitva reggel 8-tól este 8 óráig. Megbeszélések vasár- ée 

ünnepnap délután is.
....  "" .... 1 =-- ---»n==J=rr=---r.... i --.„.re r

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Carte ri'Or. Carte Mao* Kor 2.25. 
isii spueiaale. . . . . . . . . . . 2-

Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Gőrz, 

Med. univ.

Dr. Stejic János
volt községi orvos és a bécsi klinika hospitánsa

belső, gyermek és női betegségekben
rendel d. e. 9—11-ig és d. 11. 5—4-ig. 

Fiume, Via del Municipio 2. sz. 11. emelet. 
(Piazza Dante).

Harisnyakötöde Fiúméban.
Deák korzó 26. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kát, úgy kör- mint hossztigépen. Haris­
nya fejelések jutányos árban végeztetnek 

Minél több szives megbízást kér
Czimmermann Györgyné.

A TENGERPART
egyes példányai kaphatók a

Globus hirlapelárasitó üzletben, Via Vin­
cenzo de Domini.

A Mayer-féle kioszkban, Piazza Dante
A m. kir. dohány nagy tőzsdében, Piazza 

Elizabetta.
Racki N. fűszer és dohánytőzsdéjében, a 

pályaudvarral szemben.
Capudi Romualdo likürüzietében, Dkeá 

Corso.
Acsay J. dohánytőzsdéjében, Deák Corso 

30.
Barbieri Edmea dohánytözsdéjében, Via 

Alessaudrina 3.
Barbis-féle trafikban, Via Adamich.
Studel Mária kapu alatti ujságárusitó 

fülkéjében, Via Gover no (Corso).
Trbojcvic G. papirkereskedésében, Via 

del Molo.
Grbich Pasqualina dohánytőzsdéiében 

Via del Fosso.
Neumann Zsigmond füszcrüzletében, Via 

Serpentina.
Corenich Francesca papirkereskedésében, 

Via Germán ia 46 és
kiadóhivatalunkban, Vicolo deli Ospedaie, 

Wurzer ház I. emelet.
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gróf, Deák unfclügycló és Ki-s pénzügyigaz­
gató. A választmán Kórősi és Jeney főszolga- 
birókai felmentene, ellenben Reicher főszolga­
bírót, akit Erösdy volt főispán hivatalvizsgálat 
alapján függesztett fel, ezer korona pénzbír­
ságra ítélte. Az Ítélet, melyet a választmány 
egyhangúlag hozott meg, pártkülönhség nélkül 
megnyugvást keltett s igy a rend Marostorda- 
megyében végleg helyre is állott.

A zágrábi érsek uj koadjutora.
ZÁGRÁB, febr. 6. Tegnap történt meg 

Bauer Antal dr.-nak, a zágrábi érsek uj koad- 
jutorának ünnepélyes beiktatása.

Megerősített nemesség.
BUDAPEST, febr. 7. A Király a hivatalos 

lap mai száma szerint, Pác hí \lajos fregattka- 
pilány és törvényes utódainak régi magyar ne­
mességét és címerét megerősítette.

A pólai arzenál uj parancsnoka.
BUDAPEST, febr. 7. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király Szukics Lázár ellen- 
teogernagyot, a pólai tengerészeti hadszergyár 
parancsnokát saját kérelmére nyugdijállományba 
helyezte és neki nyugalomba vonulása alkal­
mából a Lipól-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta. A pólai tengerészeti hadszergyár uj pa­
rancsnokává a király lovag Kirchmayet ü\ örgy 
ellentengernagyot nevezte ki.

Agyonlőtte az urát.
MAKÓ, febr. 7. Véres családi dráma tör­

tént ma itt. Bégi István tekintélyes kereskedőt 
családi perpatvar miatt felesége revolverrel 
agyon'őtte. A gyilkosnőt letartóztatták.

Századosból — koldus.
NAGYVÁRAD, febr. 7. A rendőrség ma 

letartóztatott egy teljesen elzüllött egyént, aki 
a rendőrtisztviselőnek elmondotta, hogy László 
Béla volt honvédszázadossal azonos, akit né­
hány évvel ezelőtt a Kossuth-nóta el éneklése 
miatt a tiszti karbojt elvesztésére ítéltek. László 
fokról-fokra sülyedt s végül koldulásból tar­
totta fenn magát. A rendőrség a szerencsétlen 
embert kitiltotta a városból.

Botrányok a bosnyák tartomány- 
gyűlésen.

SZERAJEVO, febr. 7. A bosnyák tarto- 
mánygyülés mai illésén ismét botrányos jele­
netek játszódtak le a szerb, horvát és mun- 
zulmán képviselők között. Az elnök csak nagy- 
nehezen tudott rendet teremteni.

Vonatösszeütközés.
KÖRMÖCBÁNYA, febr. 7. Ruttka és 

Zólyom állomások közt Tardos állomásnál az 
éjjel egy személyvonat beleszaladt az előtte 
veszteglő tehervonatba. Hat utas és négy vas­
úti tisztviselő súlyosan megsebesült. A sebesül­
teket a Zólyomból érkezeit segély vonaton szál­
lították el. Az összeütközést hibás váltóállítás 
okozta.

Vilmos császár Rómában.
BERLIN, febr. 7. Vilmos császár március 

első felében az olasz királyi udvar meglátoga­
tására Rómába utazik. A nemet császár a pá­
pánál is látogatást tesz.

Hajsza irredentisták után.
RÓLA, febr. 7. Két olasz evezős tgyesü- 

Lt helyiségeiben tegnap a rendőrség házkuta­
tást tartott. A vizsgálat eredményét mélysége­
seit titkolják.

A kínai kormány a pestis ellen.
BERLIN, febr. 7. A kínai kormány a 

pestisjárvány terjedésének csökkentésére és

A TENGERPART

általában az ellene való küzdelemre német j 
orvosokat akar megnyerni. A kínai kormány : 
megbízta német követét, hogy ebben az ügy­
ben járjon közbe.

A censtochaui botrány,
BOROSZLÓ, feh. 7. A censtochaui ko­

lostorbotrány ügyében a vizsgálatot befejeztek, 
tárgyalásra azonban csak augusztusban kerül a 
sor. A vádlottak mind le vannak tartóztatva 
kivéve a megszökött Maczoh püspököt s en­
nek szeretőjét és hét más személyt, akik ellen 
részben a bűntett elhallgatása, részben pedig 
az abban való segédkezés miatt emelnek 
vádat.

A népszámlálás.
TRIESZT, febr. 7. Görz lakossága a 

legutóbbi népszámlálás adatai szerint 28.297 
fő- tesz ki. A lakosság száma az utolsó tiz 
évben 4726 lélekkel szaporodott. Zára város 
területének 36.380 lakosa van 1900-ben 32.551 
volt. Zára város maga 13.870 lakost számlál 
a katonasággal együtt. Tiz év óta 854 lakos­
sal emelkedett a város lakóinak száma. 
Spalatónak 21.212 lakosa van.

Meggyilkolt pénzügyminiszter.
TEHERÁN, febr. 7. Dani Voszala perzsa 

pénzügyminiszter, aki ellen a napokban me­
rényletet köve tek el, sérüléseibe ma belehalt. 
Két orosz alattvalót, akik a merényletben 
részesek, letartóztattak.

A konstantinápolyi nagy tűz.
KONSTANTINÁPOLY, febr. 7. A rend­

őrség másfélnapi nyomozás után megállapí­
totta, hogy a porta palotája gyújtogatás miatt 
égett le. Eddig a hatóságok hatvan szolgát, 
húsz tisztviselőt s negyven rendőr és katona­
tisztet fogtak el.

Az angol trónbeszéd.
LONDON, febr. 7. György angol király 

és neje ma a Buckingham palotából a West­
minster palotához hajtattok. LUközben a lakos­
ság lelkes üdvözléssel fogadfa a királyi párt. 
A parlament üléstermében felolvasott tróube- 
szédben a király kegyelefes szavakkal emléke­
zett meg az elhunyt VII. Edward királyról. A 
külföldi államokkal való viszonyról a király azt 
mondotta, hogy Anglia minden állammal ba­
rátságos viszonyban van. Ezután áttért György 
király a belső viszonyok ismertetésére.

Forradalmárok halálos Ítélete.
SOFIA, febr. 7. A „Balkanska Tribuna“ 

közlése szerint Daneff volt miniszterelnök, La- 
kouoff volt miniszter és Cheistofj képviselő a 
forradalmi bizottságtól levelet kaptak, melyben 
közlik velük, hogy olitikai magatartásuk miatt 
halálra lettek ítélve. Az ítéletet egy hónap alatt 
végre fogják hajtani. Előbb azonban Kipsoff 
Sándor újságírót fogják megölni. A rendőrség 
minden intézkedést megtett, hogy a forradalmi 
bizottság tagjait elfogja.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Nil. I!A

„FIUMEI MAGYAR KÖR.««
(CIRCOLO UNGHERES" FIUMANQ)

Meghívó
A „Fiumei Magyar Kör“ 1911 évi f .1 

ruár hó 19-én, vasárnap déluián 3 óra!| 
tartja a „De la Ville“-szál!ó éttermében 1

r ndes évi közgyűlését.
melyre a kör tagjait ezennel tisztelettel ,r 
hívjuk.

Napirend;
a) a választmány évi jelentése; 
l>) pénztári jelentés és a felmentés 

adása ; 1 >1
c) a választmány esetleges inditványj 

tárgyalása, nem különben a körtagok oly 1 
hitványainak tárgyalása, melyeket e célból kJ 
alább is 8 nappal a közgyűlés elöli u válási 
mánynak Írásban benyújtottak ;

d) az elnökség és a választmányi taJ
megválasztása; 61

e) két számvizsgáló kiküldése.
A választmány.

MEGJEGYZÉS: Alapszabályaink 38. §. a n 
gyűlés határozat képes, ha azon' a rendes tagok« 
legalább is negyed része jelen van. Ha részvét hun 
folytán a közgyűlés határozatképes nem volna, 1*3 
héten belül uj közgyűlés hivandó egybe a 37. J 
pontjában megjelölt módon, amely a megjeleni táj? 
számára való tekintet nélkül határozat képes, de csati 
az elmaradt közgyűlés napirendjére kitűzött’ügyekbe!

Ha tehát c közgyűlés ' atározatképes nem fel 
a fenti §. értelmében a második közgyűlést — tűéjJ 
nélkül a megjelentek számára — egy órával feil 
tehát 4 órakor tartjuk meg.

BE
e|

(szab ab 

Budi

Mosó és tisztitó intézd
• i

t Cl

Fiume. Via Salute 6. szám.
Minden e szakba vágó munkát leszállít«] 

árakon a legpontosabban végez.
A mosás és vasalás csak kézi erővel tör| 

ténik, tehát nincs ruharongálódás.
Szíveskedjék állításaimról meggyőződi!.] 

A ruhákért házhoz küldök!

A Beck 
Iszabada
»magyar g\ 
»külföldi éi 
Iszeriiscgb 
Iszempontl

Telefon 11-41. Sámson Antal

Kisasszony irodába
jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadj 

hivatalban.

Ilegnagvot 
[Red. abl. I Könnyebb 

■Klozett-ab

Lapkihordók
(asszonyok/ vagy leányok is) azonM 
felvétetnek «A Tengerpart» kladóhivattj 
Iában, Vicolo dell’Ospedale, Wtirzer-1 

1. emelet.

jAblakszí
■nevezete

wázium, 
már. Ki 
Ikórházb;

»Megrendeli1:

/5l

Mertek

HUNGÁRIA-szállodal

r

Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume
(a pályaudvar közelében).

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA. 
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGVAS BOROK.

34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. “
Olcsó árak! Olcsó árak!

FUNDA ANTAL 5 •0ontÜÄri“

toy** ft ; • * "*

Mielőtt Írógépet vasáról, ne mulassza el saját érde­
kében megtekinteni a Smith Bros Írógépet, mely ug) 
minőségénél, valamint könnyű és egyszerű kezelésé­
nél, nemkülönben célszerű újításainál fogva páratlant! j 
:: :: egyedülálló e téren. ::
A Smith Bros Írógép ma az írógépek fejedelmi
Smith Bros irógépteiep Somlyó Árpád
Írógép- és sokszorosítási kellékek, modern irodaberendezések

1

hol
tos
nek
SZU

■

amerikai irodabútorok szakiizlcte.
Corso 12. I. emelet. Telefon 12-4«
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Letartóztatott milliomos ifjú. 
BERLIN, febr. 7. Thyssen Ágostont, az 

■ crt milliomos tékozló fiát a rendőrség ma 
* rtóztatta mikor automobilon párbajra ment. 

történt a dolog, hogy Thyssen, aki fülig 
I van adósodva, összeveszett ügyvédjével, 

B zellert doktorral. A könnyelmű ifjú meggya- 
hus’totta az ügyvédet, hogy összejátszik hitéle­
tivel, amiért Bordiert dr. inzultalla Thyssen 
! tont. Párbaj lett volna a dologból, ame- 

l et ma reggel kellett volna megvívni, azon- 
ran a hitelezők neszét vették a dolognak s 
féltve adósuk életét, feljelentették a rendőrsé­

gen hogy párbajozni akar. Mikor Thyssen ki­
hallott az automobilból, a rendőrség már 
tárta De ott voltak a hitelezők is mind- 
Lnyian, hogy esetleg ők akadályozzák meg a 
hárbajt. Thyssen Ágostont a rendőrség letar­
tóztatta.

Elpusztított katonai vonat.
LONDON, febr. 7. El Paso-ból érkezett 

ávirati jelentés szerint tegnapelőtt a felkelők 
egtáinadták és elpusztították Rabago szövet­

ezredes vonatát. A támadás alkalmával

Szabadalmi szám 16794.
segi

Ibeck karoly
épület- és mülakatos

szab ablakszellöztetö késziilék-készitö-gyára

Budapest. Vili., József-utca 14. sz.

• Az egészség a fö! •
melyet csakis kellő szellőztetés által érhetünk el.

[l Beck Károly-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszellőztető-készülék

Imagvar gyártmány, mely most már felülmúlja az összes 
Ikülföldi es mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy cél- 
Iszeriiségbcn, jóságban, mint olcsóságban. Egészségügyi 
|szempontból 45° nyitás álal légvonat kizárva. Minden 

ablakra alkalmazhatók.

Ablakszellőzők árai:
ILegnagyobb, legnehezebb és díszes K 25.—
■Re d. abl. iskolák, intézetek, magánlakásokhoz „ 13.— 
IKönnyebb szimpla ablakokhoz . ... ... ... „ 9.— 
|Klozett-ablak . . ... ... ............ . ... ... „ 7.60

Költségvetések ingyen!
{Ablak szellőzte tő-készül ékei met a következő 
Inevezetesebb helyeken használják: Nemzeti 
tKasiinó, Kereskedelmi minisztérium, Ref. fögim- 
Inázium, M. kir. Ludovicci, Magy. kir. dohány­

gyár. Kispesti állami elemi iskolákban s több 
{kórházban, iskolákban a fővárosban és vidé­

ken s kitűnőnek bizonyultak.
IMegrendelések úgy helyben, mint vidékre gyorsan es ponto­

san eszközöltetnek.

1500 darab már használatban van.
Mertek vetele végett szíveskedjék hozzám fordulni.

két felkelő, 170 katona életét vesztette. Rabago 
ezredes megmaradt háromszáz főnyi legény­
ségével elmenekült s visszatért Inarezbe.*

Osszemart zen esz érző né.
BÉCS, febr. 7. F all Leo zeneszerző fele- 

ségét egy felbőszült szentbernáthegyi kutya a 
zeneszerző villájában megtámadta és össze­
marta. A zeneszerző feleségének állapota 
súlyos.

Az udvari opera deficitje.
BECS, febr. 7. Az „Extrablatt“ közli, 

hogy a bécsi udvari opera-szinház múlt évi 
mérlegét akkora deficittel zárta le, amilyen 
eddig ott elő nem fordult. A deficit jóval 
egy millió koronán felüli összeget tesz ki.

Lezuhant aviatikus.
BERLIN, febr. 7. A 23-ik táviróezred 3-ik 

zászlóaljának Stein nevű hadnagya, aki a kato­
nai repülőtéren tegnap felszállott, nagy ma­
gasságból lezuhant és szörnyet halt, A repülő­
gép darabokra törött.

Átköltözés miatt eladó majdnem uj,

szép bútorberendezés
Carducci utca (volt Capuccini utca) 22.

I. emelet.

A pestis.

LONDON, febr. 7. Egy Odesszából érke­
zett távirati értesítés szerint a szibériai Celja- 
binskhen több pes'isesct fordult elő. A ható­
ságok minden egészségügyi intézkedést meg­
tettek a járvány elfojtására.

SZENTPÉTERVÁR, febr. 7. Fudjtdan 
kinai negyedében naponta 150 ember hal meg 
pestisben. A kinai hatóságok tegnap 2000 ha­
lottat égettek el.

BERLIN, febr. 7. Pekingböl táviratozzak, 
hogy a hatóságok elhatároztak Ftidjadan kinai 
negyedének tűz által való elpusztítását, mivel 
ez a főfészke a pestisnek. Az előbb 40,000 
lakosú városnak a tömeges halálozások folytán 
most csak 6000 lakosa van. A lakosságot a 
hatóságok kilakoltatják.

SZENTPÉTERVÁR, febr. 7. Charbinból 
jelentik, hogy a tegnap elhamvasztott pestises 
halottakon kívül még 40<X) vár elhamvasztásra. 
A holttesteket egy mély gödörbe vetik és közé­
jük fahasábokat raknak, azután petróleummal 
leöntik az egészet és úgy gyújtják meg. A 
holttestek maradványain kutyák lakmároznak.

39lBRISTOL”
szálloda, kávéház és étterem

Fiume, DeákCorso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos: Ruzich György.

HAJELTÁVOLITÁS
hölgyeknek arc- es karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül Bá­
mulatos eredmény. Vidékre szert pontos utasítással,diszkrétén 
küldök, csakis „Mirakle“ törvényesen védett és bejegyzett véd­
jegy gyei ellátott szer valódi. Ártalmatlanságért, eredményért 
jótállók. Párizsi kozmetikai kiállításon aranyéremmel kitüntetve

POLLÁK SAROLTA
utánzáscktól óvakodjon. 157—98. Fogad egész nap.

Magyar bor!
A t fogyasztó közönség tudomására 

hozom, hogy nálam kitűnő, természetes 
tiszta fehér magyar bor
[] lite énként 60 fillérért []
kapható, axagy fogyasztási adóval együtt 
8o fillérért házhoz szállittatik. Legkisebb 
rendelés r,:, liter.

Pauk Ödön - Fiume
Ríva Szapáry 1. Telefon szám 470.

Jf ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET

M
m_ POTOSNjÁK ANTONIA
telefon I8C. ViALE FRANCESCO DEÁK 38. — telefon iso.

♦♦
Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat és pianinokat előnyös fizetés mellett. 

ZONGORABÉRLET, JAVITAS ÉS HANGOLÁS.
A világhírű Bösendorfer zongorák egyedüli képviseiösege.

mmmtmu
m

llmlioloiii urasomul uauYieisil liptói eiulmi Hiiwii
gj "MERKÚR” §
— KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE.
hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben saját felügyeletem alatt készül- 
ook. Urasagod saját érdekében cselekszik, ha nyomtaívmv 
szükségletének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról miiin- 

= tezetemet telefon utján értesíti. — ---- -

SCHON I. Szépség és hajápolási terms SCHON I.

Ü itS ,iri\
Éü

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállal— 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
I is elvégeztetnek. j j

VILLA PÍEDEMONTE penzió villa punta
ABBAZIA LUSSiNíiRANDE

CN ♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦ CM I
ooCD J Kiváló tisztelettel $ S 105 J
Z
O ♦ CHILKOJÓZSEF * 5

£ íu.
LÜ
-J ♦ a "MERCUR" könyvnyomda ♦ Lu 8

-I 1
Lü
h- ♦ tulajdonosa. * UJ í 

H ?
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

i'y Gyönyörű fekvésben közvetlenül a 
j!^ Südstrandon (villamos megálló), 5 

„,/j Aj percnyire a központtól, fürdőszo- 
jjij bával, egészben, emeletenkint 

“'í I« vagy lukásonkint kibérelhető.
Hd_!2S Szép kert a sétányra nyitó külön
53 :: kapuval. :: I

Egész éven át nyitva. - Saját 
tengeri fürdő. - Modern kénye­

lem. - Elsőrendű konyha.

Magyar tulajdonos



A TENGERPART

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA. KÁVÉHÁZ ES ETTEREM 

FiUME. DEAK-KORZO.
— A -nagyarsíg találkozó helye. —

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 
villásreggeli otcso árakon.

A kávcházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevu kaposvári cigányzenekara hang-

verscnvez.

ruuuooaos:
BUDAI KAROLY <1

Ferlan Giovanni
butorraktára ---------

Via Ciotta 3 sz. alatt megnyílt.

— Nagy készlet mindennemű
AAÁÁ szalun- és egyszerű bútor-

•• ban. Rézbutor. Kárpitos- #•

▼ ▼ műhely. - Asztalosmühely.
HP&T Olcsó árak. 'TSBIií

??

i

l9Ji. n.i

Botrich & Covi
Fiume, üia Ciotta 6—8. Telefon 858

Automobil, benzin- és gázmotorok j
gyara.

Auto-Garage és bérletek.

javító

ROYAL SZÁLLODA
Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Telei. I2|,

Központi fekvésű elsőrangú családi szálló.

Malosek Pál
szobafestő, cimfestő és mázoltj

m A fiumei és környékbeli magyarság B
■ figyelmébe ajánlja szolgálatait. Vál­

lal minden e szakba munkát — uj 
épületek teljes festését is — olcsón

B

■ és kifogástalanul. a
■ Cfm : Via Caserma 5. sz., 1. em. B

Első fiumei magyar úri és női

FODRÁSZTEREM
• Fiume. Adria palota. #

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a 

m. t. hölgyközönséget, hogy 
az eddigi Via Governo 9. 
sz. alatti fűző üzletemet a 

Via IVlolo 2. sz. alá 
helyeztem át. Dús válasz­
tékú raktár mindenféle fű­
zőkben 4 koronától a leg­
drágább kivitelig.

Szives látogatást kér 
tisztelettel Morgenstern Viktoria

első fiumei fiizőszalon

a villamos vasút mentén, lift, fürdő, villant. 
: világítás stb.
: Omnibus minden vonatnál.

Tulajdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

Peric Péter

s
Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

FIUME - Via Lodovico Kossuth
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint

19.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.
Pontos kiszolgálás. 

Jutányos árak.

Uj cselédközvetitö
iroda nyilt meg az Andrássy 
utca és Remai-utca 4. szám 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telei. 12-69. Bratusa Káról)

Rosenfeld
asztalos mester

Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkai 
úgyszintén jávitások is pontosan és leik 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat 
ajtókat és kapukat szabadalmazott mód­

szerrel teljesen újjáalakít.

VIH. i
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„A TENGERPART" január Lén

nyolcadik évfolyamába lépett
Az évfordulóval együtt „A Tengerpart“ terjedelme kibővült

a mennyiben most négy oldalnál nagyobb terjedelemben ^ részben 6, részben 
8 oldalban — jelenik meg

Naponta tárcát közlünk, távirati rovatunk kibővült és a közgazdasági kérdések­
kel az eddiginél is nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume legrégibb magyar napilapjának előfizetési
ára továbbra is a régi maradt.
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Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.

Tisztviselők fél áron kapják „A Tengerpartot -flAi iMp Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk,
Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala 

Fiume Vicolo del Ospedale Wurzer ház I. em. Telefon 229. Postafiók 105. sz.
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